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одного з чинників професійного зростання. Відтак, вивчення цих глобальних проблем 

людства також необхідно здійснювати в дискусійному полі, зокрема й таких, як 

консюмеризм (споживацтво), індивідуалізм, консеквенціалізм, конформізм, гедонізм (як 

культ насолоди, а відтак, корисливого погляду на життя), сибаритство, дух вседозволеності, 

культ успіху, коли мета виправдовує засоби, тощо. 

У контексті війни особливого значення для майбутніх лікарів набуває тема психічного 

здоров’я, тому обов’язковими для вивчення вбачаємо теми, що стосуються терапевтичного 

ефекту сповіді, молитовних практик. 

У фокусі особливої уваги залишаються теми, пов’язані зі ставленням до життя, що 

визначає погляди майбутнього лікаря з питань абортів, у тому числі й застосування 

абортивної контрацепції, екстракорпорального запліднення, клонування, евтаназії, генної 

терапії, а також щодо різноманітних залежностей, неправильного харчування, самолікування. 

Відтак, діалог, дискусія, вирішення ситуативних задач у ході опанування елективного 

курсу сприяють розвитку аналітичного мислення, прищеплюють мовленнєві навички, вчать 

аргументованому й логічно-послідовному обстоюванню професійних поглядів, формують 

деонтологічну культуру майбутніх лікарів, їх моральну доктрину.  

Застосування проблемно-пошукового методу, завдань, що передбачають 

індивідуально-пошукову роботу, дискусійного підходу та висвітлення релігійних тем крізь 

призму сучасності дасть змогу «втримати» цікавість здобувачів освіти під час онлайн-

навчання, сприятиме розвитку когнітивних здібностей, ціннісно-мотиваційних, діяльнісних 

та особистісних компонентів компетентності майбутнього фахівця, формуванню його 

духовно-морального досвіду.  
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Війна суттєво змінила освітній ландшафт і поставила перед викладачами завдання 

адаптації до нових реалій. У цей час особливого значення набуває не лише внутрішня 

науково-дослідна діяльність, але й налагодження співпраці з іншими університетами, що 

дозволяє розширити горизонти освітнього процесу, обмінюватися досвідом та підтримувати 

студентів у їхньому професійному становленні. 

На кафедрі мікробіології, вірусології та імунології ЗДМФУ значна увага приділяється 

створенню умов для залучення студентів до міжуніверситетських проєктів, 

експериментальних досліджень та популяризації науки через розробку відеофільмів, участь у 

телевізійних інтерв’ю та гуртковій роботі. Такі ініціативи забезпечують формування стійкої 

академічної спільноти, здатної працювати в умовах нестабільності та сприяти розвитку 

науки. Виходячи з цього, метою роботи було розкрити особливості інтеграції науково-

дослідної діяльності студентів у навчальний процес при викладанні дисципліни 

«Мікробіологія, вірусологія та імунологія» в умовах війни. 
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Після повномасштабного вторгнення рф в Україну наукові дослідження, спрямовані 

на вивчення стану довкілля, набули критичної значущості через загострення екологічних 

проблем. Порушення екосистем, руйнування інфраструктури та природних ресурсів 

вимагають негайної оцінки ризиків і розробки рекомендацій для мінімізації негативних 

наслідків. Одним із таких напрямків стала дослідницька співпраця студентів і викладачів 

ЗДМФУ та науковців-екологів Запорізького національного університету, які активно беруть 

участь у низці важливих екологічних досліджень на території міста, а також на тимчасово 

окупованих територіях. 

Так, завдяки плідній співпраці з екологами, студенти ЗДМФУ проводять 

мікробіологічні й біоіндикаційні дослідження якості дніпровської та водогінної води у межах 

м. Запоріжжя, а також фітоіндикаційні дослідження якості питної води і води культурно-

побутового користування на окупованій частині лівобережжя Херсонщини (після підриву 

греблі Каховської ГЕС) [1 – 5].  

Через постійні відключення електроенергії внаслідок обстрілів російськими військами 

виникла нагальна потреба безпечного зберігання харчових продуктів у холодильнику і 

морозильній камері. Студенти ЗДМФУ та ЗНУ ініціювали дослідження динаміки змін 

мікробіоти в харчових продуктах при різних температурах, що дозволило оцінити ризики для 

здоров’я населення та розробити рекомендації щодо безпечного зберігання харчових 

продуктів в умовах відсутності електропостачання [6].  

На практичних заняттях з «Мікробіології, вірусології та імунології» викладачі разом зі 

студентами, для яких вони виступають науковими керівниками, обговорюють результати 

досліджень, що має сильний психологічний і педагогічний вплив на інших одногрупників. 

Такий підхід створює атмосферу взаємної підтримки та здорової конкуренції, де студенти, 

побачивши успіхи однолітків, відчувають мотивацію до власного наукового розвитку та 

активно долучаються до дослідницької діяльності. 

Ці дослідження також підкреслюють важливу участь студентів – майбутніх лікарів, 

фармацевтів, фахівців з лабораторної діагностики у розв’язанні екологічних проблем в 

умовах війни, а роль викладачів у цьому процесі – мотивувати та координувати наукову 

роботу здобувачів, допомагати на всіх етапах досліджень, залучати до написання наукових 

статей / підготовки інтерв’ю / навчальних відеофільмів, сприяти популяризації не тільки 

результатів наукових досягнень своїх студентів, але і їх самопрезентації.  
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Порівняно з традиційним дистанційне навчання має низку переваг: передові освітні 

технології, доступність джерел інформації, індивідуалізація навчання, зручна система 

консультування, демократичні стосунки між студентом та викладачем, сприятливий графік 

та місце роботи. Відтак, щоб досягнути поставлених цілей, українській онлайн-освіті варто 

мати за мету перенести плюси такого виду навчання в дійсність, модернізуючи способи 

навчання. Наприклад, задля цього необхідно переорієнтувати навчальну програму та методи 

викладання матеріалу на ті, що акцентують увагу на застосуванні здобутих знань на 

практиці. Можливо зменшити кількість лекційних годин з рівночасним розвитком 

інформаційного забезпечення учасників освітнього процесу: наповнення репозиторіїв, 

розроблення інтерактивних курсів і можливість проходити різноманітних платформах, 

застосування мультимедіа та розширених функцій програм для організації відеоконференцій, 

урізноманітнення методів надання теоретичного матеріалу.  

Загалом, здатність забезпечити якісну освіту на національному рівні, тим більше в 

кризових умовах, залежить від реалізації комплексних заходів із підтримки інноваційних 

розробок у сфері освіти, передусім організаційного, правового та фінансового характеру. [1, 

с. 4-5] 

В умовах цифрової економіки змінюється роль освіти. Освіта є одним з основних 

елементів, здатних забезпечити перехід сучасного суспільства в нову фазу розвитку. Саме 

освіта має бути орієнтована на розвиток здатності випускника працювати в новому світі 

постійних змін, багатоваріантності, невизначеності, малопередбачуваності та відповідати 

його вимогам. Ключові параметри нової освіти в глобальному вимірі – відкритість та 

публічність, що змінює консервативність традиційної освітньої моделі. Можливість 

оновлювати освітні програми та стратегії в онлайн‐режимі стає основою інноваційних 

трансформацій у цій сфері. Досвід останніх років, зокрема пандемія COVID 19, російське 

вторгнення в Україну, підтверджує важливість онлайн-освіти в умовах кризових явищ. [2, с. 

10] 

Виходячи з їх переваг, використання інноваційних технологій навчання може 

забезпечити гнучкіший та адаптивний підхід до навчання, що забезпечить здобувачам вищої 

освіти формування індивідуальної освітньої траєкторії та формуватиме на цій основі їх 

ефективну підготовку до професійної діяльності. Учні та студенти також зможуть покращити 

управління та організацію змісту свого навчального курсу за допомогою інструментів 

електронного навчання. Крім того, онлайн-навчання пропонує окремі «команди» для обміну 

інформацією, яка може бути корисною для студентства задля отримання більш повного 

уявлення про навчальний план. Варто відзначити необмежений у часі доступ до матеріалів 

платформи, а також систему моніторингу, а саме контроль успішності виконання тестових 

завдань з окремих тем, розділів, модуля вивчення дисциплін, можливість автоматичної їх 

перевірки [4, с. 46] 

За умови належного ресурсного забезпечення педагогів та студентів і залученості в 

процес усіх його учасників дистанційне навчання може бути не менш ефективним, ніж очне. 

Втім є певні навчальні предмети, повноцінне викладання яких з об’єктивних причин 


